


(1) 20%.25% तथा 10% के तीन �िमक ब�ो ंके समतु� एकमा� ब�ा होगा?

[A] 25%

[B] 46%

[C] 70%

[D] 55%

Answer : [B]

Explanation: 100- 80 *75*90/100*100 =100-54=46%
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(2) िकसी व�ु का अंिकत मू� 920 �. है कोई �ाहक दो �मवार कटौितयो ंलेकर उसे 742.90 �. म� खरीदता है | यिद पहली कटौती की दर 15% है तो दूसरी
की दर होगी ?

[A] 1%

[B] 4%

[C] 5%

[D] 2%

Answer : [C]

Explanation: 920 *85/100 *x/100 =742.90 x=95 अथा�त् छूट =100 -95 =5%
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(3) िकसी दुकान पर एक व�ु का सूची -मू� 2000 �. है तथा वह 20% और 10% के दो �िमक ब�ो ंपर बेची जाती है | उसका शु�द िव�य मू� होगा ?

[A] 18907

[B] 5643

[C] 38099

[D] 1440

Answer : [D]

Explanation: 2000*80/100 *90/100 =1440 �.
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(4) अजय ने एक फोन 20 % छूट पर खरीदा | और 460 �. म� बेचने पर उसे 15% लाभ होता है तो बताओ उस फोन का अंिकत मू� �ुआ है ?

[A] 562

[B] 245

[C] 429

[D] 500

Answer : [D]

Explanation: 460�. मेम बेचने पर लाभ =15% x*80/100 *115/100 =460 x=500 �.
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(5) एक सहकारी सिमित के सद�ो ंकी सं�ां 2500 है | यिद सद� सं�ा पहले वष� 10 % और दूसरे वष� 8 % बढी हो,तो दो वष� प�ात् सद� सं�ा �ात
कीिजए ?

[A] 2345

[B] 8976

[C] 4531

[D] 2970
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Answer : [D]

Explanation: व�ा�न सद� सं�ा =2500 �थम वष� म� सद� सं�ा म� वृ��द =2500*10/100 =250 �थम वष� के अ� म� सद� सं�ा =2500+250=2750 दूसरे वष� म�
सद� स�ा म� वृ��द =2750*8/100=220 दो वष� बाद सद� सं�ा=2750+220=2970
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(6) एक शहर की जनसं�ा �ित वष� 6 �ितशत बढ़ती है ,पर�ु �ित वष� 1/2 �ितशत �वास के कारण घट जाती है, बताओ 3 वष� के अ� म� उसकी जनसं�ा म�
िकतनी �ितशत बडोतरी होगी ?

[A] 3.5 %

[B] 2.4%

[C] 1.2%

[D] 11.5%

Answer : [D]

Explanation: माना शहर की जनसं�ा =100 �ित वष� कुल बडोतरी =6%-1/2% =11/2% 3 वष� प�ात जनसं�ा म� �ितशत बडोतरी
=100*211/200*211/200*211/200 =934941/80000=11.5%
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(7) श�र के भाव म� 40 % की वृ��द हो जाने पर, कोई ��� उसके उपभोग म� िकतने �ितशत की कमी करे िक उसका �य वही रहे ?

[A] 123/7

[B] -123/7

[C] 200/7

[D] 341/7

Answer : [C]

Explanation: माना िक श�र 100 �पये म� 100 िकलो िमलती है | भाव म� 40 % वृ��द होने पर अब 140 �पये म� श�र आयेगी 100 िकलो इसिलये 100 �पये म�
श�र आयेगी =100/140*100 =500/7 िकलो इसिलए श�र के उपभोग म� कमी =100-500/7 =200/7%
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(8) एक बगीचे म� 55 आम के वृ�, 25 पपीता के वृ� और शेष 30 अ� वृ� ह� | बताओ आम के वृ�, कुल वृ�ो ंके िकतने �ितशत ह�?

[A] 50 %

[B] 78%

[C] 23 %

[D] 12 %

Answer : [A]

Explanation: आम के वृ� =55 पपीते के वृ� =25 अ� वृ� =30 अतः वृ�ो ंकी कुल सं�ा =55+25+30 =110 मान लीिजए आम के वृ� x% है | ��ानुसार 110का x%
=55 या 110*x/100=55 या x= 55*100/110=50% �.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(9) यिद एक सामा� ब�भुज का आंत�रक कोण 144 िड�ी है तो भुजाओ ंकी सं�ा �ा है ?

[A] 2

[B] 8

[C] 6

[D] 10

Answer : [D]

Explanation: माना समब�भुज के भुजाओ ंकी सं�ा =n (2n-4)90 िड�ी = समब�भुज के आ��रक कोणो ंका योगफल 90 िड�ी (2n -4 ) =n*144 180 n -144 n =360
36n =360 n=10
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(10) यिद एक सम ब�भुज के आंत�रक कोणो ंका योगफल 1080 हो तो उस ब�भुज म� िकतनी भुजाएँ होगी ?

[A] 3

[B] 7

[C] 8

[D] 0

Answer : [C]

Explanation: समब�भुज के सभी अ�ः कोणो ंका मान =(2n -4 )*90 =(2n-4 )*90 =1080 =2n -4 =12 2n=16 n=8
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(11) एक ब�भुज का ��ेक कोण 160 िड�ी है तो ब�भुज म� िकतनी भुजाएँ होगी ?

[A] 12

[B] 18

[C] 22

[D] 45

Answer : [B]

Explanation: यिद ब�भुज म� भुजाओ ंकी सं�ा n है तो = 2(n-2 ) *90/n =160 िड�ी n-2 /n =8/9 =9n -18 =8n n=18
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(12) एक चरवाहे के पास 15 भेड़े थी 9 के अलावा सभी भेड़� मर गई तो अब उसके पास िकतनी भेड़� शेष बची ?

[A] 2

[B] 9

[C] 3

[D] 6

Answer : [B]

Explanation: 9 के अलावा मरी तो शेष 9 ही है
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(13) वष� 1998 का �थम िदन बृह�ितवार था | वष� 2001 का अंितम िदन कौन-सा रहा होगा ?

[A] शु�वार

[B] सोमवार

[C] मंगलवार `

[D] शिनवार

Answer : [B]

Explanation: वष� 1998 का �थम िदन गु�वार था तो वष� 1999 का �थम िदन शु�वार होगा वष� 2000 का �थम िदन शिनवार होगा | 2000 लीप ईयर है इसिलए वष�
2001 का �थम िदन , दो िदन आगे यािन की सोमवार होगा | साल का �थम तथा अंितम िदन एक ही होता है 2001 का अंितम िदन सोमवार होगा |
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(14) एक थैली म� 8 लाल , 7 नीली और 6 हरी ग�द� है इनम� से य��या एक ग�द िनकाली जाती है �ा �ाियकता है िक िनकाली गई ग�द न ही लाल हो नही हरी ?

[A] 1/3

[B] 4/9

[C] 6/11
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[D] 3/11

Answer : [A]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(15) िकसी व�ु को 10% हािन पर बेचने से 45.45 �. �ा� होते है तो उसका �. मू. �ा है ?

[A] 56

[B] 4

[C] 18

[D] 50.50

Answer : [D]

Explanation: 100:90::x:45.45 90*x=45.45*100 x=45.45*100/90 =50.50
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(16) एक व�ु को िकसी मू� पर बेचने पर एक ��� को 20% लाभ होता है | यिद वह उसे दुगुने मू� पर बेचे तो �ितशत लाभ �ा होगा ?

[A] 123%

[B] 890%

[C] 140%

[D] 562%

Answer : [C]
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(17) 20 व�ुएं 25 व�ुओ ंके �.मू. पर बेची जाती है तो लाभ/हािन बताओ ?

[A] 45

[B] 23

[C] 25

[D] 30

Answer : [C]

Explanation: = 25-20/20 *100 =5/20 *100 =25%
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(18) स�रो ंके मू� म� 20% की कमी होने से एक ��� 120 �. म� 30 अिधक स�रे खरीदे सकता है स�रो ंका �ारंिभक भाव �ित स�रा है ?

[A] 1.29

[B] 1.56

[C] 1.345

[D] 1

Answer : [D]

Explanation: =20/80 *120/30 =1 �./संतरा
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(19) एक �ापारी ने एक स�ि� उसके मूल कीमत के तीन पांचवे भाग म� खरीदी और उसे मूल कीमत से 5% अिधक पर बेच िदया | तो इस सौदे म� कुल लाभ
% बताओ ?

[A] 18%

[B] 34%

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


[C] 75%

[D] 85%

Answer : [C]
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(20) मनोज ने कोई व�ु 13% लाभ पर बेची | यिद इसे 98 �. कम म� बेचता तो उसे 7% हािन होती | तो बताओ उसका �.मू. �ा है ?

[A] 1786

[B] 388

[C] 490

[D] 564

Answer : [C]

Explanation: =98/13+7 *100 =98/20 *100 =490
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